

南岳跻身国家重点生态功能区

享受省财政转移支付资金及相关政策支持

本报讯(通讯员 文丽贵 阳壁 记者 刘思远)近日,中国政府网发布《国务院关于同意新增部分县(市、区、旗)纳入国家重点生态功能区的批复》,湖南省共有19个县(市)区被新增纳入国家重点生态功能区,南岳区是衡阳唯一一个成功入选该名单的县区。

重点生态功能区是指生态系统十分重要,关系全国或较大范围区域的生态安全,需要在国土空间开发中限制进行大规模高强度工业化城镇化开发,以保持并提高生态产品供给能力的区域。2007年4月,南岳区经国务院批准晋升为国家级自然保护区。近年来,该区坚持绿色优先,完善了风景名胜资源保

护体制机制,进一步加强对自然资源、人文景观、生态环境的综合保护,抓好中心景区禁烟、森林防火、病虫害防治、古树名木保护、退耕还林、原始次生林保护等工作,大力实施生态建设和森林景观格局优化工程,全面实施城区限制燃放烟花爆竹和南岳大庙等宗教场所禁止燃放烟花爆竹,保护好南岳的绿

水青山,先后荣获湖南省生态旅游示范区、全省首批两型旅游景区等称号。

据介绍,纳入国家重点生态功能区,意味着南岳每年可享受国家重点生态功能区省财政转移支付资金,同时通过分享国务院各部委以及省相应的投资、财政政策倾斜。

南岳忠烈祠入选“首批中国20世纪建筑遗产”名录

系湖南省唯一入选该名录的建筑遗产,全国共有98项建筑列入

本报讯(通讯员 文丽贵 于亚晴 记者 刘思远)近日,由中国文物学会、中国建筑学会联合公布的“首批中国20世纪建筑遗产”名录在北京公布,南岳忠烈祠入选公布的98项

建筑名录,这也是湖南省唯一入选该名录的建筑遗产。

作为中国大陆唯一纪念抗日阵亡将士的大型烈士陵园,南岳忠烈祠位于南岳衡山香炉峰下,于1938年

筹建,1943年落成,占地面积230余亩,其中建筑面积890平方米,其建筑仿南京中山陵形式建造。1996年,南岳忠烈祠被国务院公布为全国重点文物保护单位;

2009年评为全国爱国主义教育示范基地;2011年被列入全国重点红色经典旅游景点;2014年被列入首批国家级抗战纪念设施、遗址名录。



国庆节期间,雁峰区在雁峰公园、营盘山公园分别以“祝福祖国、欢度国庆”、“喜迎党代会、欢度国庆节”为主题,摆设立体花景,庆祝祖国生日和市第十一次党代会胜利召开。4万余盆花卉争奇斗艳,引来许多市民驻足观赏。
■本报记者 唐翔 摄

衡东重拳打击项目建设“三强”现象

今年前8个月,该县重点工程项目投资进度名列全市第一

衡山:百幅书画作品再现长征感人故事

本报讯(见习记者 陈婉卿 通讯员 罗华 谭珍利 何雁翔)前不久,衡东县职业中专新校区项目施工方从广东运送60吨钢材到施工工地,在距工地300米处,以龙江村民罗某为首,纠集当地村民强行要求卸货转运,阻碍施工。该县公安机关接到报案后,依法对强行阻工的2名村民行政拘留,保证项目顺利施工。

近年来,受利益驱动,衡东县部分乡镇不同程度存在“三强”(即在项目建设过程中强装强卸、强揽工程、强行阻工)现象,严重影响全县招商、项目施工和治安环境,极大阻碍和制约县域经济发展。

针对乱象,去年初,该县制定出台《衡东县进一步整治重点项目建设施工环境方案》和《政法领导干部联系重点建设项目(企业)优化经济发展环境实施方案》,成立重点项目建设施工环境矛盾协调专班,发放优化经济发展环境摸底调查表和公开信,张贴打击“三强”联合公告,并在河西新区、衡东经开区、吴集镇和大桥镇等重点项目建设区域及乡镇开展巡回宣传,在重点区域和乡镇醒目位置竖立警示牌。

该县政法部门还对群众反映的诉求进行收集,分明别类处理。对于合理诉求,提请联点县领导督促当地乡镇政府和职能部门依法依规妥善处理。对不合理诉求,耐心疏导,做好解释说明工作。对仍不听劝阻强行阻工的,县公安局收集证据实行精准打击。发现党员干部、村组干部不作为、乱作为移送县委处理。

据统计,去年1月至今年8月,该县共查办“三强”刑事案件8起,刑事拘留11人、逮捕3人、移送起诉5人。查处行政案件19起,行政拘留51人,全县项目建设和投资环境进一步优化。今年前8个月,该县第一批计划实施的78个重点工程项目,累计完成投资34.8亿元。其中27个省市重点项目完成投资29.4亿元,投资进度名列全市第一。

专项督查扒掉四风“隐身衣”

国庆节期间,衡山县纪委集中督查“四风”隐性问题,重点对违规公务接待、公款旅游、公车私用、违规操办婚丧喜庆事宜进行监督检查

本报讯(通讯员 陈亮 李万钧 记者 刘思远)一条短信,一个快递就可以完成送礼;公款报销“化整为零”;巧立名目发福利,婚丧嫁娶分批宴请……针对当前“四风”问题披上“隐身衣”的新情况,国庆前夕,衡山县纪委在微信公众号上陆续推送几期专题,收集网友留言,向社会公布举报电话,接受群众监督。

按照省、市纪委就反对“四风”、廉洁过节的统一安排,衡山县纪委认真逐项贯彻落实,及时下发了《关于做好

国庆期间“四风”专项监督检查工作的通知》,重申了“十个严禁”。同时,该县纪委联合公安、财政、审计、税务等部门成立专项检查组,通过明察暗访、专项监督、集中检查、随机抽查等多种形式,深入全县各酒店、超市、景区、农家乐、娱乐场所等地,重点对违规公务接待、公款旅游、公车私用、违规操办婚丧喜庆事宜等突出问题进行全面监督检查。

衡山县纪委负责人介绍,相对以往的节日督查,本次国庆集中督查活

动突出对“四风”隐性问题的查处,财务检查内容由行政经费账册向食堂账、工会账等延伸,检查科目由“三公”经费向会议费、培训费、差旅费等延伸;对单位公务用车费用和租车费用的检查更加细致,遇到数额较大,报销次数频繁的,都要求单位逐一解释;将酒店、农家乐的检查范围扩大到周边县(市)区和衡山县的交界处,让公款吃喝无处遁形;将各酒店近期承办宴席的清单统一汇总进行审核,防止个别党员领导干部操办婚丧喜庆事宜“批发转为零售”逃避监督。

法治小品剧走进衡南校园

本报讯(通讯员 尹朝辉 全宏辉 记者 刘思远)近日,由省委法治办、省司法厅联合省话剧院主办,衡南县司法局、县教育局、衡南二中承办的“为了明天”法治小品剧进校园全省巡演走进衡南二中。法治小品剧目根

据真实案例精心编排,为衡南二中4000多名师生上了一场生动的法制课。

小品剧全部根据真实案例改编,反映因家长疏于管教、小孩交友不慎和小孩抽烟、吸毒、打

架等,导致未成年人走上违法犯罪道路的过程。本次活动抓住青少年青春期的心理,用以案说法、以案议法的形式呈现,大家对这堂既新颖别致又活泼生动的法治课广泛认可,纷纷点赞。

党建新动态

基层党代表列席县委常委会议

衡阳县委通过创新县委常委会议形式,邀请两名基层党代表亲历县委决策过程,并围绕议题发言

本报讯(通讯员 刘魁春 戴军 记者 刘思远)近日,衡阳县委常委会议室里响起一阵热烈的掌声,县第十二次党代会两位党代表、演陂镇河农村支部书记欧名社与杉桥镇党委书记蒋建平走进会议室,亲历县委决策过程,并围绕议题在常委会上作了发言。

衡阳县委办负责人告诉记者,衡阳县委自第十二次党代会后,推行党代表列席县委常委会议机制,旨在提升党代表参政议政的能力和水平,增强县委决策的社会公认度,积极探索新时期党建工作和群众工作新路子,创新县委常委会议形式,让常委会接地气、开天窗,了解更多来自基层一线的社情民意和群众诉求,让决策更有科学性和可操作性,减少决策失误。同时,通过这个窗口让基层党代表了解全县的经济社会发展形势和对相关问题的决策过程,畅通了党务绿色通道。

据了解,为确保党代表列席常

委会议效果,举行常委会议前几天,县委办公室就把相关议题送到拟列席的党代表手中,请他们就议题做调研,收集社情民意和党员群众反映强烈的热点难点问题,为常委会提供决策参考。同时,该县还建立台账,对列席县委常委会议的党代表进行积分管理,为评选优秀党代表和推选下一届党代会代表提供依据。党代表列席常委会议进一步提高了县委决策的公开度和透明度,有效强化了党代表的身份意识,增强了党代表履职的积极性和责任感。

党代表蒋建说:“这次常委会议的议题中,有一些是涉及乡镇工作的,过去对于这些工作只是按照文件执行,现在知道了决策过程,更便于理解和工作的执行。下次还有机会列席会议,我一定会积极提供更多好的建议,把基层党员群众的意见带到常委会议上,这是我们党代表的荣誉,更是我们的责任。”

衡山联合执法整顿高铁站秩序

重点对司驾人员宰客、拉客、不按规定使用计价器的行为严厉查处,取缔站场外乱摆乱卖的摊贩

本报讯(记者 刘思远)10月1日是国庆节,记者在武广高铁衡山西站看到,尽管人头攒动,但秩序井然。从9月29日开始,衡山县组织城管、公安、交警及所在地相关单位在衡山西站开展为期17天的客运秩序联合执法行动,确保游客乘兴而来、满意而归。

当天下午,衡山县委书记尹培国带领县委一班人来到衡山西站,现场察看当前的客运情况和出行秩序,征求旅客的意见和建议。他表示,衡山西站是衡山的窗口,其秩序好坏直接影响到广大群众特别是外地游客对衡山旅游的印象和认识,

必须坚决打击非法营运和宰客拉客现象,维护衡山良好的窗口形象。

作为去往南岳衡山最近的高铁站,衡山西站是武广线上旅客较为集中的站点之一。据悉,此次联合执法行动将持续到10月15日,重点对司驾人员宰客、拉客、不按规定使用计价器的行为严厉查处,取缔站场外乱摆乱卖的摊贩。同时完善交通设施的建设,树立交通指示牌,引导各类车辆有序行驶和停靠。下一步,衡山县还将加大与南岳区的沟通衔接力度,争取两地各相关部门协同联动,加大打击力度,从严从快顶格处罚。

珠晖区争创“计生服务全国先进”

本报讯(通讯员 唐兰荣 谢宏生 记者 唐翔)日前召开的珠晖区计划生育工作推进会议提出,2016年度全区计划生育总目标是要在全省年度考核评估中继续保持“优秀”类型,成功创建“全国新一轮计划生育优质服务先进单位”。

据了解,今年以来,珠晖区广泛开展计生政策宣传教育,通过“三下乡”、“5·29协会会员日”等活动,提供政策咨询2000多人次,发放宣传资料3万多份。全区乡级单位、村居制定全新的全面两孩政策宣传栏、便民服务公开栏、阳光计生公开栏,并更新辖区内所有宣传阵地,确保符合新政策口径。推进流动人口服务均等化,出台《珠晖区关于流动人口卫生计生基本公共服务均等化的实施方案》,将流动人口纳入户籍人口管理,印发流动人口均等化服务宣传手册

15000份。

与此同时,该区开展了大型生育关怀活动,通过春节走访、“5·29会员日”集中服务活动,慰问计生困难家庭739户,发放慰问金30万余元、油米等物资3万余元;为1000多户计生困难家庭赠送“计划生育家庭意外险”12万余元。

该区还不断加强依法行政,规范社会抚养费征收管理,出台《珠晖区社会抚养费征收监督检查制度》,进一步规范征收程序、征收标准、使用范围。并构建信息支撑体系,全力推进诚信计生工作,出台《珠晖区诚信计生实施方案》,实行双向承诺制,明确政府或村(居)民委员会与群众双方的权利与义务、违约责任等,将人口计划生育情况纳入社会信用体系。

安全生产整治实行“零容忍”

9月底起,珠晖区在所有行业(领域)开展为期3个月的安全大检查,同步开展以重点领域、重点行业为重点的“安全生产整治百日行动”

本报讯(通讯员 唐兰荣 谢宏生 记者 唐翔)为有效防范和坚决遏制重特大事故发生,确保安全生产形势稳定,珠晖区决定从9月底起,在全区所有行业(领域)开展为期3个月的安全大检查,同步开展以重点领域、重点行业为重点的“安全生产整治百日行动”。

本次开展的大检查,覆盖面广、延续时间长、打击力度大,力求及时发现各类非法违法生产经营建设行为。其中,安全生产大检查范围覆盖了全区所有行业(领域)的企业,检查重点为市场、学校、企业、渡

口、建筑工地、烟花爆竹、加油站等重点领域、重点行业,并以明确责任分工及责任人的方式,要求各级各部门严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”制度,对查出的问题实行“零容忍”。并在监管执法上实现“三个转变”,即由过去运动式的安全生产大检查向常态化安全生产执法转变,由过去代替企业查隐患向通过执法督促企业自我查隐患转变,由过去靠行政命令抓安全生产转变为依法治理抓安全生产。同时,在特殊节点将开展应急值守工作,严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度。